

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Felöl szerkesztő: KÖHN DÁVID.

Szerkesztőség: Templomtér, Dobay János kereskedése, hora a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

Kiadó hivatal: Templomtér, Dobay Ferenc háza, és könyvkereskedés, hova a hirdetések és nyilt-téri közlemények kiténdők.

A dobozi út. Komoly elhatározásunk volt, hogy a dobozi út ügyét lapunk hasábjain semminemű alakban nem tárgyaljuk többé. Kellően tesszük most is, de a vármegye pénteki közgyűlésén tötétek felénk lehetetlen szó nélkül napirendre térünk.

átforgalmi okokból, hanem a doboz-csabai direkt út Békés és Gyulának okozta bosszúság kiengesztelésekint: a "Békés" ellene irányított egyan a doboz-gerlai útnak, de nem szorított csupán a doboz-gerlai út célszérűlten és felesleges voltának igazolására, hanem kapcsolatosan azt indítványozta, hogy ama öszeg, mely a doboz-gerlai útszakasz kiépítésére szükségeltetnék, fordítássá inkább a direkt gyula-doboz-békési út gyula-szaznagyi részének kiközvetítésére, mely út kölönben is sürűnepségi tanyák között vezetve, forgalmát és fontosságát illetőleg a doboz-gerlai út bizserosen felülmúlja s csonka-sága mellett és dacára is százsorosen jobb felel meg egy Dobo, mint Gyula és Békés városra érdekében annak az intenziónak, amit a doboz-gerlai út van hivatta ...

teszhetetlen és megmásíthatatlan tény — nem helyesüljük ugyan — de jogi szempontból, és kizárólag jogi szempontból respektálni kötelesek vagyunk.

üresedett helyére, mely alatt Varsány Béla, dr. Márky János, dr. Berényi Ámin és Székely István neveit hallottuk sűrűben említeni. A választás megtörténte után egymásután terjesztették elő az ügyeket, melyeknek legtöbbjéhez hozzáálltak a bizottsági tagok. Cs. Demkó József volt az első, ki a szóbíródelmi szabályrendelet tárgyalását használt fel arra, hogy a főispán sokoldalu levékönyvet egyezszo és szívóbb jövő szavakkal megköszönje. Az uti program megállapításánál a szónokok egész csapata lépett sorompóra, támadva és védve a sokat megfárgalni gerla-vezei ut építést.

Igazán rendkívül megtisztelő lapunkra nézve, hogy a csabai megújult bizottsági tagok értekezlete szerűn nézetünk figyelemmel kísérsi s akciója alapjává teszi.

Es ami előttünk leginkább irnyadó volt, azon körülmény, hogy a Szereglyháznak keresztül vezető gyula-szaznagyi útszakasz megkönyvitette volna a vármegyeének a Békés-Doboz-gerlai direkt könt majdnai felépítését, amelyre nézve egy pillanatil sem inogtunk meg ama hitünkben, hogy az feltétlenül meg fog történni, noha most már csak a kettős Kőrös balpartjának első gátszakadása után, amikor pedig matematikani kénszerűséggel be kell következnie. A békés-doboz-gerlai könt kiépítése akkor olyan imperatívuszóval fog megnyilatkozni, hogy a kedélyek akkori hangulatában a tavalgy-műszaki ügyjelők is el fognak németüni. — Hát erre a bekövetkezéssel időre mi tényleg azt tartottuk volna előnyöseknak, ha adús is a békés-doboz-gerlai útszakasznak Szaznaguzig terjedő vonala lett volna legalkalmas képiteve, ami alig került volna többre a jelentőség szempontjából mellette valósággal eltörpülő doboz-gerlai útnál.

A vármegye közgyűlése, mely az ex-piáló doboz-gerlai út kiépítését elhatározta, nem volténe a nézetén. Ezt végtelenül sajnáljuk, de miután a miniszter is jóváhagyta, mint val-

szóltak, melyek közül néhány, dr. Bodoky Zoltán főjegyző, dr. Deimel Lajos főszázaverő, Burthély István, Kiss László aljegyző, Oláh György t. főügyész, Jantovits Péter arvaszéki úlnök, Dombi Lajos, Havari Dániel, dr. Márky János, Rohoska Mihály, Popovics Szilveszter, Beliczey Géza, Jantovits Emil, Urszinyi János, dr. Hajnal Albert, Horváth János, Achim Guszty, Szabó Gergely, Szorost Imre, Ludwig Mihály, Illich Reinhold, Keller Imre, Konkoly Jenő, Sal József, Sal Sebastian, dr. Kiss István, Stefanovics Péter, Hartenstein Vilmos, Viskovits Ignác, dr. báró Drechsel Gyula, Gazsó Gyula, Salamon János, dr. Szegedy Kálmán, Zlinskyi István, Dobosy János, Kny Antal, Lendvay Mátyás, Varsány Béla, Hrabovszky János, Kitta János, dr. Fáy Ernő, Lukovics Mátyás, Bakos Mátyás, Empert Ernő, Seiler Elek, Kliment Z. János, Székér Gyula, Kalocsá István, Vidorovszky Ferenc, Cs. Demkó József, Lux Gyula, Dán József, dr. Hajnal István, Kliment Z. György, K. Nagy András, Moray József, Wallenstein Soma, Rosenthal Adolf, R. Nagy István, Gy. Varga An-

TÁRGA.

A modern társalgás.

Igen tisztelt hölgymé és uraim! Tihám a modern társalgás lesz. A kik először hallanak engem erről a helyről boldogok lesznek, valószerűleg azt kérdik — a modern társalgás hangján szólva — „Mit akar itt ez az orútl kénguru? Mit beszélt it a modern társalgásról? Hiszen itt táncmulatás készül, nem pedig iour, s nem azért jöttünk ide, hogy a modern társalgás kedvet jouszúr, hogy théat és süteménykül formáit úrés számlát ro-pogassanak, hanem hogy tánczoljunk.”

hatnak azon, hogy ez alkalommal a menyas-zony helyett a kutyaitó násznagyot közsön-töm fel. De hát én már régi szolga vagyok s így igen sokan lesznek, akik sokszor részesültek abban az öszvevíssa olasz-szálabban, a melyet én ilyen alkalmakkor fel szoktam tálalni. Ezek tudják, hogy már egy ízben a "pánczi, — mint a kasznói estélyek nagyesszonyai, királynéját — felköszöntöttem s azt is tudják, hogy nem volt benne közönet. Arva is emlékezi, mi forgak, hogy a táncmulatások apjiról vagy pupjáról, a kinek a lakadalmakban a másodiki toasz dukek, szintén zengetem egy közönetem nem méltó ün-keor. Engedtetsek meg tehát, hogy ezután a kutyaitó násznagyról értekezzezz, nehogy ez kicsufaltalanul maradván, lennéze a menyasz-zonyt és ennek apját vagy papját.

mindenki azt higgye a másíkról, hogy ez őt a tökéletesség mintaképének tartja. Ez nem áll egészen, mert nem jelöli meg az eszközöket, a melyekkel ez a dicséretre méltó czi elérétek. Egyéb-képed pedig azért nem helyes, mert az emberek egyamást nemcsak a társalgásban, hanem mindenütt, meg állunkban is boldondítják. Széjelők most már azt, hogy mi által és mi czélló történik a társalgás, ez uton talán eljuc-nek a társalgás helyes meghatározásához. A társalgás beszéd, esetleg jelek, például szem- s kézfjelek, vagy nyelvek, például virág, legyszó és helyesnyelvek által történik. Ez azt hiszem helyes. Történik pedig abból a czéllól, hogy az idő két vagy több ember között ül módon teljék el, hogy azok mindazgyike a más-ksáknak tökéletességéről özyözöljék meg. Ezek szerint a modern társalgás, Palszky Stuliban, az idonék két vagy több ember egy-más tökéletességéről beszéd, vagy egyéb jelek által való ingyözése útján történő agyon-útes. Ez a definitió tökéletes és csak egy töké-letlenség van s az az, hogy nem lehet meg-értetni, s még az a hibája, hogy csak az oprim-miszed beszéd el, hogy embertársuk öt huncutanak nem tartja. Azért keressünk más definitiót. Tudjuk ál-talában, hogy az emberek egy szeretik egymást, mint a vak a gödröt, a melybe beléesett és a mint a vak, mindig a gödröt tartja a hibásnak; egy az ember is mindig embertársában találja a legtöbb hibát. Miután pedig az embernek az a legnagyobb hibája, hogy eljár a szája természet-tes, hogy az emberek egymás hibáit, rendesen egyamást beszédjélel és viselkedésével átalapítják meg. A társalgás pedig beszéd és viselkedés ál-tal történik és így természetes, hogy az emberek a társalgás által arra törekcszenek, hogy egy-másban beszéd és viselkedés által, a hibát elf-csalják.

Ezeket képest a modern társalgás poszsi-mista alapon meghatározta, két vagy több em-bernek egymás hibái kipihatalására irányzott törekvése oly czéllól, hogy ezek a hibánszógok ismét két vagy több ember által megbeszéltetve, egy vagy több ember agyonütettségének útját elő-kerésszék. Miután pedig a társalgás a kettős czéllán, t. i. az önköteletesség kimutatásának a más önköteletesség kikutatásának minden mielőtt társalgó tudatlában van, természetesen, hogy társalgás közben minden ember leplezni akarja saját hibáit és ravasz cselekkel igyस्कzik kicsalni a más hibáit. Mindezekből kifolyólag pedig a modern társalgás végleges definíciója a következő: A modern társalgás, a társalgás kisbب vagy nagyobb volta szerint, század-, százalaj-, ezred-, hadoszóalaj-, vagy király-gyakorlat, amelynek czéllja, a legénységét, t. i. a legényeket és a tiszt-keit t. i. a hólgyeket, az affektálás tudományába egy belegyakorolási, hogy ezek az affektálás nagy háborúokban, — hogy ez mi, azt nem mondom meg, — helyükre megállítsák. Azt hiszem t. hölgymé és uraim, ezekben oly képet nyújtottam a modern társalgásnak, a mely az igazságnak meg nem felel: de igaz ké-pet nem merem nyujtani, mert akkor megfelelő-volna a kérdésre s kihuzhat volna a követ a kutból; ha pedig ezt tettem volna, a fent tisztelt közöndössé szerint nem volna jusson okos emberek között helyet foglalni. Hogy azonban a modern társalgás egyes részleteiről mégis némi képet nyujtsak, engedjék meg nekem, hogy egyes társalgó alakokat bemutassak. Természetesen csak a férfiakról van szó, mert hiszen nekem csak a férfiak hibáit ál-lott érdeklőmben megfigyelni, a mint hogy a hól-gyek is rendszeren egymás hibáit figyelik. Miután a természetes fejlődés azt mutatja, hogy előbb fiatalok vagyunk, azután férfiak leszünk s végül megöregszünk, az egyes alakok tárgyalásánál is ezt a rendet követtem, kezdetben tehát a kezdő társalgással. Ezek arról ismer-hező fel, hogy az orok alatt nincs bajusz és mégis mindig bajuszpedrés szerint mozgódatokat tesznek; hogy a hajuk vagy éppen is van nyírva, ezek nem szeretnek fészüllődni, vagy a közpén gondosan el van választva, ezek sze-

Itta s felolvasna a gyulai közszó január 8-iki estélyen: Dr. Nemethy József. Igen tisztelt hölgymé és uraim! Tihám a modern társalgás lesz. A kik először hallanak engem erről a helyről boldogok lesznek, valószerűleg azt kérdik — a modern társalgás hangján szólva — „Mit akar itt ez az orútl kénguru? Mit beszélt it a modern társalgásról? Hiszen itt táncmulatás készül, nem pedig iour, s nem azért jöttünk ide, hogy a modern társalgás kedvet jouszúr, hogy théat és süteménykül formáit úrés számlát ro-pogassanak, hanem hogy tánczoljunk.”

Az mondják, hogy körül-zni minden boldot tud, és felelni száz bölcsnek is nehéz dolga. Azt is mondják, a kik csak azért nem boldondok, mert soha nem kérdezzek semmit, hogy ha egy boldog egy követ lát a kutba, száz okos sem buzza ki. Megpróbálom tehát, felvetek egy kérdést, belőlköz a kutba egy követ, ha ki tudom buzni, akkor nem lehetek okos ember, mert a közöndössé szerint erre száz okos sem képes, ha nem tudom kihuzni, vagy nem tud ki a kérdésre felelni, akkor száz okos ember vagyok, bár ez nem valószínű. A kö, avagy kérdés tehát a következő. Mi a modern társalgás? A legérvidébb válasz erre az volna, hogy nem más, mint az ált agyonütes-sre való kölcsönös törekvés. Ez a definitió azonban a tudományá itől-szke előt meg nem állhat, amint nem áll meg az embernek az a platió definitiója, hogy az ember két lábú tollatlan állat. Nem állhat meg pedig azért, mert az időt egyéb dolgokkal. péld-ául olvasással, ferblizással, a amateur fotografi-rózással, lawn-tennissel s más ifyfélu mulatás-okkal is agyon lehet ütni; az ember pedig nem állat, vagy ha az, akkor a kopaszított tyúk, két lábánál és tollanságánál fogva szintén önmérszamba menne. Keressünk hát más defi-nitiónat. Ez volna talán az. A modern társalgás egy-máskor oly irányban való boldondítás, a-

De mit érne a hiba felfedése, ha az a többi emberekkel megbeszélhető nem volna, azért minden társalgó utóhátra több kisebb tár-salgássá öszk szel, a melyeknek egyedei állt-tyára az általános társalgásban tapasztalt emberi mányosságok tudományon alapon való öszo-szerkesztésére. Ézt meradok én minden tár-salgásban a lefutolónak.

szóltak, melyek közül néhány, dr. Bodoky Zoltán főjegyző, dr. Deimel Lajos főszázaverő, Burthély István, Kiss László aljegyző, Oláh György t. főügyész, Jantovits Péter arvaszéki úlnök, Dombi Lajos, Havari Dániel, dr. Márky János, Rohoska Mihály, Popovics Szilveszter, Beliczey Géza, Jantovits Emil, Urszinyi János, dr. Hajnal Albert, Horváth János, Achim Guszty, Szabó Gergely, Szorost Imre, Ludwig Mihály, Illich Reinhold, Keller Imre, Konkoly Jenő, Sal József, Sal Sebastian, dr. Kiss István, Stefanovics Péter, Hartenstein Vilmos, Viskovits Ignác, dr. báró Drechsel Gyula, Gazsó Gyula, Salamon János, dr. Szegedy Kálmán, Zlinskyi István, Dobosy János, Kny Antal, Lendvay Mátyás, Varsány Béla, Hrabovszky János, Kitta János, dr. Fáy Ernő, Lukovics Mátyás, Bakos Mátyás, Empert Ernő, Seiler Elek, Kliment Z. János, Székér Gyula, Kalocsá István, Vidorovszky Ferenc, Cs. Demkó József, Lux Gyula, Dán József, dr. Hajnal István, Kliment Z. György, K. Nagy András, Moray József, Wallenstein Soma, Rosenthal Adolf, R. Nagy István, Gy. Varga An-

drás, Házy Imre, Gróf Ferenec, dr. Ondrovicz Lajos, Seiler András, Szoborvári Lajos, Rosenthal Ignác, Seiler Gyula, Körösi Imre, Domokos Péter, Kocsor György, Szabó Emil, Kovács L. Mihály, Czinczár Adolf, Csáky János, Ánburg Sándor, Deimel Lajos, Sztraka György, Nagy Gy. Imre, Korossy László, Maros György, Vidovszky Károly, Keskenői Ferenec, Weisz Mór, Popovics Juszán, Dutky Béla, Miska György, Lukács Endre, Löffmann Béla, Garzó Mándor, Domes Béla, Zahornai Pál, Palay György, Kovács Lajos, Braun Mór, Schmidt Iván, Pazkasz Zsigmond, Kis Gyula, Petneházy Ferenec, Belencsényi József, Kéry Gyula, Bakucz Fivándor, Veres József, Havasi Lajos, Gallacz János, Moray Mihály, Póh Miklós, Bodóy Mihály, Belente János, Pintér Pál, stb.

A fősipán a tagok előzések közben foglalták az elnöki széket és a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

**Dr. Lukács György fősipán megnyitja beszéde.**

Milyen tisztelt közgyűlés!

Miféle az új évben első alkalommal gyűlünk össze vármegyéink közgyűléseit megvitatásuk végett, engedély meg, amit, hogy szinte mindig előttem ültek az elnöki székeket és kiáltják, hogy az terem a folyó évben is a hazafias szellemek legyen melegegy, áldatos alkalmok legyen szünetek.

Méltóságban emlékezni arra, hogy a múlt év szeptemberében tartott özi rendes közgyűlésünk szavalyrendeletet alkotott az iránt, hogy az eddigi két rendes közgyűlés helyett évente két ilyen rendes közgyűlést fogunk tartani. A szabályrendelet a kormányiumar elátása a bemutatási záradékkal s így most már elő fog esni a szükségnek, hogy törvényhozottságunk közönségek a vármegye szabályrendeletétől tartózkodva, az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Az ösztölés, mely bánt hangsúlyt fel megallokozom utolsó közgyűlésünk óta körülből ököre elküldött, általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

adés. S azért külön legelőbb kellett volna említenem hogy Békésvármegye imént megnyitott földművelésiskolája humár zavartalanul működik.

Mindenképpen és még egyéb örömdetés jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Nem mulasztatom el hangsúlyozni e helyen annak általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

Közgazdasági terén legutóbbi közgyűlésünk lefolyása óta több irányban történtek lényeges kezdeményezések. Kőzőlömösök, hogy a munkamegnyújtás, az általánosban tisztelt és szereltek tagjainkhoz, olyan határozottan ítélték, hogy az új évben először regétt miutánvalan rendkívüli közgyűlésekre kelljen felkészülni. A négy rendes közgyűlés rendszeres vármegyei közéletét tagolhatná, arányosbba fogja tenni, a közgyűlési elintésék alá tartozó ügyek megoldásában a közgyűlésnek nem fog szorodni, a megújult tisztviselői állásoknak hosszú ideig tartó ideiglenes helyettesítéssel való ellátása fölöslegessé válik.

Időtrányozom, hogy néhai Terényi Lajosnak emléket Békésvármegye közgyűlése jejjegzőnyelvé kitassa s elhunytá fölözt érzett földalmáról a bánatos örögreget meleg hangú részvételben értesítse.

lugas ártársákból is nyilvánvaló, hogy Békésvármegye lakosok és törevő társadalma a közélet és a fejlődés minden terén tevékenyedik, dolgozik, halad. Ezt a szakadatlan haladási bizonyára az 1900-iki évben tartandó párisi nemzetközi világkiállítású is befolyásolhatja, és pedig anyuival inkább, mert — közönséges szorint — Magyarországon önálló érvényesítésének a párisi világkiállítású biztosított tag teresz.

Miféle az új évben első közgyűlésünkre megnyitott szemesében van, kitarasított kívánok a melyen tisztelt törvényhozottság bizottsági tagjaink közéletének meglátásának a kivanom, hogy hasznos munkálkodásukat a folyó évben is siker koronázza.

A nagy tetársalész fogadott megnyitott beszéd elhangzása után megkezdették az ügyek tárgyalását a következő határozatok hozása meg:

**Közlési főherzeg levelet, melyben a „László” gyermekotthon részére két 1000 forint alapítványt mond a vármegyének köszönetet, valamint a száz munkóeszköznek a tisztikar tövénységéget feltüntető jelentést a közgyűlés tudomásul vette.**

Köveközvény a közigazgatási bizottságtól ki-felép 5 tag helyett két évrök újválasztás, a szervezatszabó küldetésébe Havári Dániel önköl-teleté alátt Gallacz János és Hana Béla bizottsági tagokat küldötté ki az elnöki fősipán s a szervezatszabó tartanná az ülést följegszeszte.

Egy ördig tartott, meg 107 bizottsági tag be-áta szavazatlájt és a szervezatszabó összesámt-lattak. Ezen idő elteltevel az úles újól megnyit-lattak, a szervezatszabó küldetéséget bejelentéte az ördöményi, mely szeriet Havári Dániel 100, dr. Havári István 97, gróf Almsy Dénes 85, Keller Imre 74, Varságh Béla 64, dr. Márky János 25, dr. Berényi Árnim 14, Székács István 11, Horvath Károly 4, Veres József és Hana Béla 3-3, ördöm-pedig 1-1 szavazatot kaptak, minőfogva az előbbi öt lett tárgya a közigazgatási bizottságnek.

Az igazölő választásmányban az ördög 6 tagot, névszortán Ladics Györgyöt, Schwörer Kornétt, Olah Györgyöt, Jantovits Emilt és dr. Berényi Árnim újól egyhangulag megválasztották, az elnöki fősipán pedig önkölök Keller Imrét, tagkökék Kéry Gyulát, dr. Márky Jánost és Gallacz Jánost nevezte ki.

Egyhangulag választották meg ezután a tisztifőügye helyettesévé Jantovits Emilt eddigi helyettesét, a mátra-körösvidéki egyesülétszük kizárásághá pedig dr. Fábrý Sándort, Keller Imrét és Olah Györgyöt, a nyugdíjazandó tisztviselőh megválasztására hivított bizottsághá dr. Dejnal Istvánt és dr. László Elekot, régül a lövőátó bizottsághá önkölővé a gyulai járásban Seker Gyulát, a csabai járásban Szalay Józseföt, a békesi járásban Moray Mihályt, az orosházi járásban Selekács Istvánt, a szeghalmi járásban Káráz Istvánt, a nyomai járásban Kherndl Györgyöt és a szarvasi járásban Ilyi Döröz Péter.

Tudomásul vette ezután a közgyűlés az al-fisipánunk azon intézkedését, hogy a csabai dohány-bevalótívalthalhoz közigazgatási bizutsúl Sokár Kálmán bizottsági tagot kérté fel.

A kövöládányi hidépítését felmerülétt tul-kiadások fedezésé tárgysában a közgyűlés feliratöl intézette a földművelésügyi miniszterhez, hogy a túlküladások 1/2 részét, mint ögyök érdöltek terászéja terhére álljtá át.

Elfogadta ezután a közgyűlés a küladásokról

pedig Teklt csinál, s az is megésik rajta, hogy a hálári közélet Byronna, a Chide Healdöt pedig Halmovál írajta meg, s a bajá-dörögök kínai papoknak, a brahamisták pedig török táncosnéknak adja ki, de azért szépen beszél, ígygyesik mindig idegen szavakkal élni, úgy hogy végre beszéden olyan lesz mint a krokambus torta, a mely igen szép, de ha megakarkuj kezdeni, a fejünkre rogyik.

Egy ilyen tudományos kezdő társalgásának hí képet nyújta a z vers:

Az esti szelű párisost sügára  
A dől sark kövölő áronval,  
Egyénök zokog az equator határa  
Ha esőtökön ömögötök hull.

Nó esőtökön a pálmákfok dngályán  
Hol vas sárak kéjrel sohajta száll  
Kevadó ösötök Mohámed eskallát  
Az asközökben dörg az ideál.

Az Aszleröidöknek lökögvál,  
Te so túrókj, ha deál jejjajdar,  
A vesztóráj ha meselötök rászál  
Egy logarítókészlet a pályabél!

Ne kérdésk, hogy a számulan létezőben  
Nözög talányok mért szerelenek.  
S a derül foggyó mért lejt száporbába  
Ha gérell szorra hóg a perneteg.

A Pireneknek Bráhma mosta lözötök  
Meg nem fogott Ölinog gyászdát kezog  
S az esti szelű ördögül nem érván  
A vers dallamát válszóangozsa esk.

A Parmassusnak isteneköl bérezés  
Azú ingóttokan ég a Soluán,  
S az ingóttokan futó lidézékötökön  
Nözögökroval a néma habóta!

S ha lokkem majd a Istainak dnmáján  
Prometheuszok lánczát szvetöl  
Bábröl lövöl majd szírt öveze pályám  
Nözök, nekél, nekülök, nekülök, neki!

Ez eddög volt. Ekben a versben minden mezzávan a mi a tudományos kezdők társalgásában megszokott lenni, t. i. a rangnegy idegen szó és az értelmesség, de azért egyszerűszen ezen tökéletlenségé miatt élvezettel lehet úgy ezt, mint azt halgatni.

A kezdő társalgók ezen három osztályból, csak a csási és a tudományos abtheilung érik befisjezett társalgóvá, az unalmas elmaradt, többek nem jár társalgásban s csupán a folyarszásti adó

alkotól, valamint a fásításra vonatkozó szabályrendeletök némi módosítására irányuló határozati javaslatokat.

A szövölédölmi szabályrendeletet tárgyalósdón C. Denök József köszönetet mond a vármegye tevékeny fősipánján a ezölök feljuttatása és a gyulai amerikai szövölédésével legelésítésé ezöléből téfítádszázóit és azon öháját jezoji ki, hogy a szövölédés lakosság igényeinek elvességével, a rendkívüli magas borforgatszásti adó pedig legjobb szállítását. A fősipán megköszönve az elismert özvavakat, mutat a szabályrendelet ellen észrevételt senki nem tett, azt elfogadottnak jelenti ki.

A vármegye alapsipánjt megküti, hogy a levöléből hírdnyók anyánkölön mátsópdáldnyok be-szerzésé iránt tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Fövahégyölög tudomásul vette ezután a közgyűlés az alispán azon intézkedését, hogy a vármegyei érvászesők három havi időtartamra egy napidias önkölöké alkalmazot és hogy dr. Márkó Samu helyettes önkölöké részére a szabályszerű illetékeköt följótyótá.

Zölgyónvármegye átirata folytat élvártókra a közgyűlés, hogy 1849 főlésázados élvörölökójának megújnépölésé iránt az országgyűléshöz feliratöl intétt.

A borvölédés közgyűlésszabó szervezötévc és ügy-röndjére vonatkozó javaslatot elfogadták.

Tudomásul vették ezután a vármegye alispánjának azon jelentését, hogy az ölmegjöyöntésérterve és költésvetése csak közvölétlön a közgyűlés elött érkezévan, az ökök közzétárlóg leendö föül-vasztásán és az ögynek köztölökészítése ezöléből szüségöknek tartja, hogy ezen ögy a napirendöl lövetések és a február hónap tartandó rendes közgyűlés tárgyai közé vétessék föl.

Az 1898. évi övtöpdégi program megállapítását köllött ezután nagyobb ördökölést. Felváltástan a vármegye alispánjának mult számába részletesön ísmeretett javaslata. Varságh Béla azon javaslatot terjeszté elő, hogy a vesze-perlat után már el-határozott kiépítésé mellötésök, miután ezen un-kök ösefoly forgalma a kiépítésít ögkevésbé sem indokolja.

az idítvány tárgyalhatóságé kérdésében meg-índult rövid vité Ludice György vitaja a körd-éses utalom kiépítésének szüségökéget, mely ha ezen ut kiépítésé, Doboznak és Békének Gyula fölt irányuló ígelyene arra fog terelteni.

Mártyás László Varságh idítványját pártolja, mert a veszezi ut kiépítését a dobozi utalmelredők megakarítások terhére határozza el a vármegye. jelenleg pedig még meg nem állapított, lesznek-öt megtakarítások.

Dr. Fábrý Sándor alispánunk és Havári Lajosnak felilágóstitása után, hogy a megtakarítás már ez idő szeriet is megállapított, másrészt pedig a dobozi utalm kapcsolatlan ezen sokkolt öcsödben építölték ki, az alispáni javaslatot elfogadták, Popovics Szilveszter idítványára pótlóg olbatörözán még, hogy a csabai-békesi ut földmúndját még a tavaszszal ölkészítetik, hogy a munkölökölü nép keresethez juthasson.

A vármegyei és közegégi pénzkészétsé szabálysávarra vonatkozó alispáni öötterjesztésekre egy bizottságot küldötték ki a kérdés tanulmányozásá és javaslattételé ezöléből.

A kövölökön való közeledésére vonatkozó szá-

aló eső italokkal folytat thelepathikus jellegű szellemi érzékeszt.

A csási társalgóból ez a szellemes ember. Ugyanis megérik az esze s képes lesz megválasztani, hogy mi az okos és mi a szarvészték. Ezek lesznek a legjobb társalgók, mert élmezők a viccelés által folyton eleven állomolypolan tartatván, nem esnek materalékú kólyodás által gyakraon okozot annak a hibának, hogy meglet korokban, még nö társalgásban is a maguk dölgöröl szeretnek beszélni.

Ellenben a tudományos kezdőköl bizonyonyosan unalmas társalgó lesz, mert az eszt imédb a maga themájára irányítja s ettől később ügy elvadal, hogy pl. nyelvtudósok létere örkölhözát fejtegeti a hölygek elött a „kuty” ögöl-szónak az östjájk, vögl, szűrtén, számzóbd, fín, számzóbd és egyéb ilyen halsszagú nyelvekben való átalakulását és igen haragúatik, hogy más ember nem érdekel az a fontos tény, hogy a kutyát a fentemittett nyelvek kucsának, kutának, kutkának, vagy nem tudom én miféle zivatáros Fertegnek nevezik.

Ha az ilyen ember természetűes lesz, akkor bizonyára azzal fog mulatolni, hogy a Röntgen sugarak a pószor alaku pódrányre harmadik ballábának második izületén, szelatiuba helyezye minö kötszóvetvanni változásokat mutatnak.

Ha pedig az illető jogász lesz, azt fogja örköl hosszat magyarázni, hogy a társadalom magyar meghatározása szerint nem más, mint a supercorporacionis evolutio produktumának accumulatioja.

Ez a fajta islesik további fejlődésében és jó éves korában belátja, hogy az emberiség még nem eléggé értet arra, hogy a „kuty” ögöl-szónak, a pószor alaku pódrányre harmadik ballábának és a társadalom definícióinak szépség-évb. gyönyörködjék.

Mikor ezt belátja, háttérbe vonul és egyedül gyönyörködik a tudományos csodabogarainak rangtegében, míg végre azok a bogarak mind a fölé meennek és akkor ö maga is egy bogár-ügyitényes lesz, a melyben az emberek csak ádgytí gyönyörködnék, míg a bogarak gombos-örre szurva szék sorban állanak, de rögtön el-futnak tőlé, ha a bogarak elvengedni kezdnek. Annál szebben fejlődik a csási kezdéből





szivrol dolgozott fel. A munkát Székely Aladár ismert budapesti könyvkereskedő adta ki. Rendkívül izlées kiadásban és számos szép képpel, Püzet-kin 10 kr. az ára, a mi olyan olcsóság, hogy a csapdányukb ember is megszeretheti magának és családjának. Megrendelheti a hazai összes könyvkereskedésben, az utolsó ügyközlél és Székely Aladár kiadóitól Budapest, Erzsébet-körút 32 sz. Kivételre a kiadóváltat bérknek szivesen küldi matérányzatát.

**1848.** Már csak napok választanak el a mindössze egy hét — attól az esztendőfől, mely éde nek fördülősége lesz a magyar szabadság lejárlaká. Oseink fűzálodattal köszönlötték a hajnal hasadát, források tövében, ligetek, vadonok mélyén. Mi is áldozattüzet gyújtjuk, a nemzeti irad lom sziklatárlán, a magyar nemzeti ózés küféj-nd, a magyar történelm oserlíglégeben. Egy kö-zönljük a bajnól magyar szabadságot. Az óltáron az áldozat úgét nem kisebb embert gyúrja föl, mint a mi nagy fáltsuk, jóseink, kálváln Jókai Jón, a kinek az ózés nincstár őr iradá segítéke zik. Egy müvel teszik matérányzatát 1848. emléke-zetőt. B müt a szabadságharc képes bibliája, mely Jókai, Brody Sándor és Rákosi Viktor szerke-zésében jelenik meg. Már szólottunk e müöl. El-mondottuk, hogy 1200 képből fogja fejtájtani a dícsőséges évok történetét, hogy az ország vála-nennyi jobb írójá írt e könyvből és hogy a nagy nemzeti ünnepre teljes lesz a nagy mű hóst okák azt elvárják feladni, hogy mi az ótödiék fizet is megjelont. A sokszorosi művészetek valói re-mekei azok a képek, mik e pompás vállaltat be-tállítik. Különlösen ki kell emelnünk Munkácsy „Uj-on-csozás-dé Bencsur „Husztörököt”, a „Lonky szándát. Az erkölyök közül kiválóan öndes But-tyány Lajos miniszterelőlk széke, (mely bizony sokkal csinosabb és formásabb a mostani díszlet szöklöket. Kosztuk erkölyök, így órája, 1818-ban használt írószék, Balintóban kapott ezüstötöl alumba, fatontatógja, nejétek utóhátkája, az év b). A fizet aztán a horvát mozgalmukat tárgyalja. A kiföld, magyar szöveg szél síncs az írónálí í-rlékek és költői erőknek híja. Így halad, így fo-lyik 1848. legdícsősök emleke öndöben, halakn, egye gazdagabba, egye érdekesőbbé válna. Nem ajánlhatjuk eléggé közönségünköek a díszes kö-nyvet, mely a Révni Testvérek Iród. Int. Közöny-nyegség kiadásában jelen meg s minden hazai könyvkereskedésben kápe. Egy füzet ára 80 krajczár. A mostani füzetben 54 kép van.

**Magyar mérészönyv.** Íta dr. Párkos Mihály. Ez a nagy népszerűségre jutott könyv most már ötödik kiadásában jelent meg. Az ötödik kiadás a mérészet ma fejlődéséhez képest, az újabb ta-pasztalatok felhasználásával teljesen át van dol-gozva és számos magyarul köppel megvilágosítva. A könyv tiszta, világos, jó magyarsággal van meg-írva, minden felesleges részleteket elkerülővel, csupán a gyakorlatosságot tartva szem elől, mért is a gyakorlati mérészettel foglalkozóknak, első-sorban a kezdőknek, különösen ajánlható. A munka a Franklin-Társulat kiadásában jelent meg (Buda-pest, Egyetem-utca 4.) Ára 50 kr.

### Törvényeszkési csarnok.

#### Kimutatása

a gyulai kir. törvényeszkési polgári felebbezkési taná- csának a felebbített sommas ügyeköl az 1897. évben.

**I. Felebbezkések.**

a gyulai kir. járásbírósgától	43
a orosházi „ ”	54
a oszbai „ ”	43
a szarvasi „ ”	45
a békési „ ”	28
a szeghalmi „ ”	22
összesen	234
mult 1896. évröl folyamlatban maradt	30
összesen	264
levonva az 1897. évben befajezett	194
ügyet, az év végén folyamlatban maradt	70

**Az 1897. évben befajeztelt:**

Bócz Géza törvényeszkési bíró által	18
Dr. Plopu György „ ”	110
Dr. Seregly Mihály „ ”	56
Pekete József „ ”	1
összesen	194

és pedig:

a) visszautasító	0
b) helybenhagyó	108
c) részben megváltoztató	39
d) egészben megváltoztató	26
e) feloldó	4
f) egyezséggel	1
g) más módon	7
összesen	194

**Székely tárgyalás tartólata 199, és pedig:**  
Nórák kamill kir. tszaki elsőnk elnöklöte alatt 153  
Dr. Plopu György kir. tszaki bíró, felebbe-zési tanácselnök elnöklöte alatt 46  
összesen 199

**Székely tárgyalás alapján befajeztelt:**

a) pert befojező végzészel	7
b) egyezséggel	1
c) meg nem jelenés alapján hozott határozattal	5
d) másnemü végítéttel	111
összesen	124

és pedig:

Bócz Géza tszaki bíró által	18
Dr. Plopu György „ ”	105
Pekete József „ ”	1
összesen	124

**Nyilvános eladák alapján befajeztelt:**

Dr. Plopu György tszaki bíró által	14
Dr. Seregly Mihály „ ”	56
összesen	70

melvhez hozzáadv a szóbeli tárgyalás alapján befajeztelt

összesen	124 ügyet
összesen	194 ügyet

**A szóbeli tárgyalások alapján befajeztelt ügyek tartáma:**

3 hónapban belül befajeztelt	99
6 „ „ „ „ „ „ „ „	34
1 éven „ „ „ „ „ „ „ „	2
2 „ „ „ „ „ „ „ „	1
összesen	116
az év folyamlat alatt megirtott 199 szóbeli tárgyalás között contradiktóris tárgyalás volt 184, egyszerű halasztással végződött 11, közben szölő végzés hozatolt 66.	

#### II. Felülvizsgálatok.

Az 1897. évben érkezett:

a gyulai kir. járásbírósgától	6
az orosházi „ ”	10
a oszbai „ ”	10
a szarvasi „ ”	5
a békési „ ”	10
a szeghalmi „ ”	16
összesen	57

**Az 1897. évben befajeztelt:**

Dr. Plopu György tszaki bíró által	5
Dr. Seregly Mihály „ ”	46
összesen	51

és pedig:

a) helybenhagyó	9
b) részben megváltoztató } határo-zattal	2
c) egészben megváltoztató } zattal	9
d) feloldó	14
e) más módon	17
összesen	51

az év végén folyamlatban maradt

melvhez hozzáadv a befajeztelt	6
összesen	67

#### III. Felfolyomások.

Az 1897. évben érkezett:

a gyulai kir. járásbírósgától	4
a oszbai „ ”	4
a szarvasi „ ”	2
a békési „ ”	1
összesen	11

**Az 1897. évben befajeztelt:**

Dr. Plopu György tszaki bíró által	2
Dr. Seregly Mihály „ ”	9
összesen	11

és pedig:

helybenhagyó	6
egészben megváltoztató } határo-zattal	3
más módon	2
összesen	11

**Nyilvános eladások összes száma:** 143  
**Nyilvános eladások összes száma ügyet be-fejező eredményvel:** 126  
**Nyilvános eladások összes száma szóbeli tár-gyalás elrendelésével:** 17

#### Összehasonlítás.

1896. évben érkezett felebbezkés	106
„ „ felülvizsgálat	44
„ „ felfolyomások	14
összesen	244
1897. évben érkezett felebbezkés	234
„ „ felülvizsgálat	57
„ „ felfolyomások	11
összesen	302
1897. évben tehát az összes többlet	78

## HIRDETÉSEK.

598. szám.—1897.

### Árverési hirdemény.

Alultir bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a gyulai kir. járásbírósgát 1897. évi 5406/P. számu végzésre követtékbeben dr. Borényi Armin ügytör üggyév által képviselt Tar Andráscs csintyék lakos javára Bonádr Péter gyulai lakos elnök 250 ft s jár. erejű fogmatoztató kérelmének végrehaj-tás utján lefoglalt és 334 ft 30 krajra bocsált hűbő biturok, virágköből álló ingóságok nyilvános árve-resítés eladának.

Mely árverésnek a gyulai kir. járásbírósgát 5707/1897. számu végzésre folytán 250 ft 180 kraj követtélés, ennek 1896. évi febr. hó 1.-s nap-jától járó 6% kamatai és eddig összesen 43 ft 27 kraj bíróság már megállapított költségek orszá-gi alperes lakásán leendő eszközökkel 1899. évi január hó 15-ik napjának délelötti 9 órája halálidőnöl kiütetik és ahhoz a venni szán-dékóok oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a és 108. §-a értelmében készpénzértékes molto, a legtöbblet igényök becsároln alul is el fognak adatni.

Kelt Gyulán, 1898. január hó 3 napján.

Tar Gyula,  
kir. bírósági végrehajtó.

## Hirdetmény.

**A IV-öd osztály keresetét adóit illetőleg, az adószók a követtégek figyelembe vételével Az állandó biztosi nyug-, kegy- vagy tisztelőtöjint huzó állami törvényhatóság, alispányi, községi, egyházi, társu-lati és magánítottak, tisztviselők, hivatalnokok, közösek, nyug- vagy kezgyújt huzó övezögek, áll laudó alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelőek, kezelők, kalmárvéleik, pénztárnokok s azokban a 40 ft nál több háva díjt huzó segédek, segédmunká sok, állandó fekeztő dívező felkötösek, tanárok, tanítók, nevelők, írók, művészek, végre a hivatal-szolgák a keresetadó IV-ik osztály alá tartozó kereszténységük az alább említendők kivételével he-vallani tartoznak, azoknál a felteves igazgatóság előjárásig, pénztár. feldbirtokok, vagy üzlettulad-onos, a kitől, vagy a melytől az adóköteles fizé tésöt huzta, szintén kötelezhető arra, hogy az ügy körében állandó fizetés mellett alkalmazott ögnye nek név- és fizetésjegyzékkel az adóköteles hatóság-nak nyújtsa be.**

Az állandó fizetés a folyó évi állapot szerint vezetend fel, ha azonban az a folyó évre megállá-pítható nem volna az öszö évi állapot szerint vettetik ki a kereset adó.

A vallomások beadásának ideje, helye és egyéb köllékek tekintetében, a III-od oszt. kereset-adóra nézve közzéirt szabályok tartandók szent elöl.

Ugy a IV. oszt. kereseti adónak, mint a böké-kamat és jóraköt adónak az állam kincstár megró-vidítést ezölő események, az adórtágy eltitkolásának vagy valótlan bemondásának bírsága 1—8 anyyi, mint az öszög, melyet a kincstár megkéro-sítatott.

A nyilvános számadásba követtelt vállaltok és egyteltek tisztviselői, vallomást nem adnak, ezek- nek illetményeit az illető vállaltok és egyteltek követtégek bevir követték adót köllék bevezetni és az állampénztárba beszolgáltatni. Hez- telk és hivatalnokok, kik fizetésüket állami, vagy államköltesek alatt álló közalaptárványi pénztárból liuzták, vallomást adni nem követtések, ezen adó-kötelékek kereselőaját a pénzügyi hatóság szájba ki és havi levonásokkal a közpénztárból szedi be, Gyulán, 1898. január 1.

4 2-2

**A városi adóhivatal.**

1. ikt.—1898.

**Békesvármegye alispánjától.**

## Hirdetmény.

**A tókekamat és jórakötadó alá tartozó jóve-delmek bevallás tárgyában.**

Az 1897. január 13 ig a tókekamat és jár. alá öszö jóvedelmeket, az azokat élvező egyón vagy erkölyt személy bevallani követték.

Tókekamat és jórakötadó tárgyat mindazon vagyon képezt, mely a föld, ház- és kertészdó, valamint a nyilvános számadások követtelt vállá-latol és egytelk adója által kövtere vagy kövter-zetónál nem érintettek: képezik jelsül: mindazon kamatok, osztalékok és jutalékok, melyek az or-szág valamely lakosa a követtéző jóvedelem forrá-sából, egy mint:

- bel- és külföldiröl folyó eljárlandókból, övezgyi ellátásból, vagy rokonsági évi jórakötékből;
- kezi vagy jelzáloggát biztosítási vagy öszö-zsere adóselevelekre, váltókira, vagy bármennyü köv-terezőkre, bel- vagy külföldön követtéadott, továbbá hitbizonyán, eszladi s alispányi tókekötöl;
- beüföldi földbirtoktól öszökötöl, a föld-adó tárgyat nem képezt delégy jogosítványokból;
- külföldön felvett fohi vagy házbirtokból ipari, kereskedelmi s bármely nevezot alatt értendő külföldi részvényekből;
- az állami vagy
- törvényhatóságok által kibocsájtott, a külön törvények által adómentességgel kedvezményben részesített kövterezőköl házi vagy
- a hittelelített foglalkozó s alapviszályban erőtelvben pénzbeleték átvételre jogosított pénz irítézeteknél, továbbá takarékpénztárnak és mind-azon intézeteknél, melyeknél takarékpénztári üzlet van öszökötve, utalványok, betétkönyvek és egyéb beírti önkönyvek vagy folyószámla mellett gyümöl-csösöz végett elhelyezett tókekötöl jóvedelemek.

Az adózik a vallomás beadásának követtézsé-göl adó a követtéző tókekötöl jóvedelmekre nézve felmentettek:

- a) a fentebb említett magyar államkövterezk.
- b) az adómentességben nem részesített elsőbb-égi kövterezk kamatai,
- c) nyilvános számadások követtelt vállaltok és egytelk által felvett és jelzáloggát bízaltól tókek kamatai

A pénzintézeteknél elhelyezett, fentebb g) alatt említtelt tókekötöl jóvedelmek ezen tókek bir- tokosai szintén nem tartoznak adó alá bevallani.

Ellenben a pénzintézetek kövttélek ezen ka-mat jóvedelem és pedig:

- a) a kifizetett kamatok öszögét évnagyöndé- ket, minden év mártius, június, szeptember és december havának utolsó napján;
- b) a tókeiszórt kamatok öszögét fölvevéknél, minden év január és július havának utolsó napján a kir. adóhivatalnak kimutatni és az ezen kamatok által járó adó egyidővel beszojgáltatni, jogsövis- tannak azonban arra, hogy azt az adó a kifizetelt, vagy a tókehez írt kamatokból visszatartassék.

Közösözneket vételeik amaz öszög, melyet a követtéző kivételre a törvény által illetékesnek ismert kövttégek (hatóságok) jogkörvényen megállá-pították. Ha az öszög nem adatik, a bírság 1—500 ft.

Gyulán, 1898. január 1.

5 2-2

**A városi adóhivatal.**

25136. ikt.—1897.

**Békesvármegye alispánjától.**



### Árlejteségi hirdetmény.

A békesvármegyei közkörház részére az 1898. évre szükséges:

- a) eszedruháznál 45 forint;
- b) ágyföszerelesek 1631 forint;
- c) eszmadia munkák 203 forint;
- d) vasárúk 262 ft 20 kr. kiküldési áruk mellett árlejteségi utján fognak beszereztetni. Fel-hivatnak említofoga a vállalkozni akarók, hogy 10% övndékkel eláfott, külön-külön számlunka szerinti árú ajánlatukat, melyekben az öngedmény számlakötben fejezendő ki, a vármegye alispánjá-hoz 1898. évi január hó 21-ik napjának délelött 10 órájig adják be.

A beszerzendő tárgyak mennyiségéről, hivatalos órák alatt a vármegyei közkörház irodájában köllő felvilágosítás szerezhetik.

Végü megjegyzetük, hogy a kövházi bizottság nem köteles a legelőszb ajánlatot fogadni el.

Gyulán, 1898. január hó 5-én.

Dr. Fábrý Sándor,  
alispán.



### A Molen József tulajdoni képező

Körös parton levő 210<sup>1/2</sup> számú

# HÁZ,

mely áll 3 szobából hozzá tartozó mellékkelvlyességgel és egy nagy kert- tel ez évi Szt.-György naptól hasznol-berbe adó.

Értekezhetni Papp Gábor ur-ral 213. szám alatt.

14 1-3

**A városi adóhivatal.**

